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                       Ο υδρολογικός κύκλος 

 

 
          
 

 

 

 

 

 

    
 

 

 

 

 

 

 

 Κύκλος νερού, που ονομάζεται επίσης υδρολογικός κύκλος, είναι ο κύκλος που 

περιλαμβάνει τη συνεχή κυκλοφορία του νερού στο σύστημα Γης-ατμόσφαιρας.  

 Από τις πολλές διαδικασίες που εμπλέκονται στον κύκλο νερού, οι πιο 

σημαντικές είναι η εξάτμιση, η διαπνοή, η συμπύκνωση, η καταβύθιση και η απορροή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

Διάγραμμα κύκλου νερού 
 

 

 

 

  

 Κύριος παράγοντας του κύκλου του νερού είναι ο ήλιος. Ο ήλιος είναι αυτός που  

ξεκινάει τον κύκλο θερμαίνοντας την ατμόσφαιρά. Λόγω  της θέρμανσης και των ανέμων 

στην επιφάνεια της γης,  το νερό των  θαλασσών των ποταμών  και των λιμνών εξατμίζεται 

σιγά σιγά. Υπολογίζεται ότι από τη θάλασσα, τις λίμνες και τα ποτάμια εξατμίζεται κάθε 

λεπτό μια ποσότητα 1.000.000.000 (ένα δισεκατομμύριο) κυβικών μέτρων νερού που 

επιστρέφει στην ατμόσφαιρα. Η μεγάλη επιφάνεια των ωκεανών (πάνω από το 70% της 

επιφάνειας της Γης καλύπτεται από ωκεανούς) επιτρέπει μεγάλης κλίμακας εξάτμιση. Σε 

παγκόσμιο επίπεδο, η ποσότητα νερού που εξατμίζεται είναι ίση με τη ποσότητα του νερού 

που επιστρέφει στην επιφάνεια της Γης με τη μορφή κατακρημνισμάτων. 

  Αποτέλεσμα της εξάτμισης είναι η δημιουργία υδρατμών. Η διαπνοή των φυτών 

είναι μια ακόμη λειτουργία που αποδίδει υδρατμούς στην ατμόσφαιρα. Όταν οι 

υδρατμοί συσσωρευτούν αρχίζουν να συμπιέζονται και γίνονται μεγάλα η μικρά σύννεφα 

αναλόγως το πόσο ζεστός ήταν ο καιρός. 

 Η συμπύκνωση είναι η διαδικασία υδρατμών που μετατρέπεται σε υγρό νερό. Ο κρύος 

αέρας επιδρά στα σύννεφα, συμπυκνώνοντας και υγροποιώντας τους υδρατμούς, που στην 

συνέχεια πέφτουν ως   βροχή ή χιόνι ανάλογα με το πόσο κρύος είναι ο καιρός στην περιοχή 

που έχει τα σύννεφα. 

        



 Η βροχή ή το χιόνι συγκεντρώνεται στα ποτάμια, μια ποσότητα απορροφάται από το έδαφος  

εμπλουτίζοντας τα υπόγεια ποτάμια και τις πηγές. Τελικά, το νερό των ποταμών ρέει σε λίμνες 

και θάλασσες,  για να ξαναρχίσει ένας καινούργιος κύκλος. 

 
 

  

      

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


